

团结拼搏筑文明 鼎力争先共创城

闽福鼎渔06803、07089海上救援21人

本报讯(余跃)12月5日,沙埕镇中心码头上人山人海,群众们翘首企盼,迎接参与11.18海上搜救的人员平安返航。

将时间回溯,11月18日凌晨5时许,一艘渔船在东海苏岩礁东南海域作业时,因风浪过大发生侧翻,船上26名船员遇险。福建省军区作战值班室获悉求救信号后,迅速启动军地应急协作机制,依托渔业行政主管部门,立即组织周边多艘渔船赶赴事发海域。闽福鼎渔06803、闽福鼎渔

07089收到消息后,当即赶往,在危急中救起21名遇险船员。

在宁德军分区的指导下,福鼎市人武部在12月5日为参与“11.18海上救援行动”渔船闽福鼎渔06803号、闽福鼎渔07089号举办顺利返航欢迎仪式。

“感谢闽福鼎渔06803号和闽福鼎渔07089号全体船员,在危难时刻向我们伸出了援助之手,我们一定会铭记这份恩情,同时把这份恩情转化成实际行动回报社会,

为社会贡献自己的力量。”获救人员代表林丽明激动地说。

“作为一个普通渔民,在那个场景,救人是我的必然选择!作为一名退伍军人,若有战、召必回!听从组织的召唤参与到搜救行动中,是我应尽的责任和使命,我将继续发扬见义勇为精神,扛起社会责任!”闽福鼎渔06803号船长陈礼君的发表质朴却铿锵有力。

寒冬勇救落水者 传递温暖与力量

“真的非常感谢周大哥和郑警官救了我一命!”劫后余生的大连小伙国来在幸运被救后,流露出感激之情。

11月28日中午12时许,周如连像往常一样出门遛狗,当他骑车行至流美大桥下西岸(西侧)、华光府附近时,小狗趁着车速降低,突然跳下了车。

尽管这样的情况并不多见,但周如连还是顺其自然,也随之下了车,准备逛逛这个以往从未探索过的地方。

刚踏上通向坝下的阶梯时,周如连意外看见一个人影从岸边滑落,他心里一惊,赶忙冲过去察看,只见水中一个身影正在拼命挣扎。

“你会游泳吗?”周如连高声喊道。

“救命。”水中的人挥舞着双手,只能发出微弱的呼救。

曾有过5次救人经验的周如连深知此时下水救人只会让自己也身陷险境,他尽力稳定住小伙的情绪,鼓励他坚持住,随后一边大声呼叫救援:“救命!有人落水了!”一边寻找着可以用于施救的用具。

下班时间正巧散步经过的郑警官听到呼救后,匆匆赶来。见到有人落水,他想起往日散步时,曾观察到草丛里有一块大约60×180的门板,便大步跑去找了出来,和周如连一起将拴着绳子的门板扔入水中。

熟悉水性的周如连迅速脱去外衣,跟着跳进冬日冰冷的水中,将门板送至落水的国来身边。周如连一把扶住还在挣扎的

国来,将他推至门板上。在脱离了极度危险的境地后,周如连和国来又面临着一个新的难题:坡岸的青苔湿滑,难以上岸。

在郑警官的指导下,周如连一手扶着门板,一手划水,带着国来游向不远处被固定的小船。在郑警官以及随后赶来的2名群众的帮助下,他们顺着绳子成功回到岸上。

惊险的救援过后,周如连和郑警官对还清醒的国来进行了初步的检查。幸运的是,由于救援及时,他并无大碍。反倒是周如连,在下水时由于太过着急,支撑在岸坡的双肘被磨出两道血痕。但是看到国来安全无恙,周如连和郑警官悬着的心也终于落了地。

落水的小伙国来今年33岁,是从大连来福鼎就业。当休闲时喜欢欣赏福鼎的秀美风景,今日好奇心作祟,便靠近了角度倾斜的岸坡,却不料鞋子打滑,一下子便落入了水中。

“因为我掉下去之前观察过,岸边空无一人,所以当时心里非常绝望,要是没有人发现,自己可能就要‘交待’在这了。”国来说,自己不会水性,落水后只能尽量保持冷静,屏住呼吸。“万幸的是,落水后没一会儿,我就听见岸上有人在和我对话,真的是非常幸运了。”

经此一事,国来和55岁的周如连成为了忘年之交。在深入交往中,国来发现周如连是一个非常乐于助人的人。周如连是

温州人,在福鼎创办企业,平日里,他不仅热衷于公益事业,经常参加志愿活动,还会慷慨地拿出部分积蓄,帮助那些家庭有困难的人。他的善良和无私深深地感动了国来与身边的人。

“他这个人真的很好,经常把自己种的青菜萝卜和钓的鱼免费赠送给邻居,平时看见需要帮助的人或事,他都会挺身而出。”周如连的邻居陈德军对周如连也是赞誉有加,在得知周如连和郑警官的英勇救人事迹后,便联系了记者。“他们想做好事不留名,但我觉得这种正能量的事情应该被大众知道。”陈德军说。

温暖传递,爱心接力。“以后我要向周大哥学习,储备一些能够救人于危难的知识,这样在遇到紧急情况时也能帮助别人,为他人带来帮助和温暖。”国来表示。

据了解,此次救援行动中的另一位施救者郑警官是福鼎人,现已60岁,在政法部门工作,熟悉桐山溪沿岸情况。接受采访时,他建议,有关部门可以在桐山溪沿岸增设救生圈等救援设备,以便不时之需。记者联系了市水利局,有关负责人表示,将对桐山溪沿岸进行考察,选择合适的地段、部位,添置配备一些救援设备。

□ 王绮蓼

身边好人

精心呈“宪” 精准普法

识。

近年来,为持续建设法治福鼎,营造良好的法治环境,我市在全面贯彻国家、省、宁德市决策部署基础上,结合实际提出了推进闽浙边界法治乡村走廊创建等系列创新举措,同时深入挖掘福鼎本土文化资源,将“嘭嘭鼓”、提线木偶、布袋戏、山歌等融入法治创作,打造蕴含法治精神、深受群众

喜爱、有辨识度的法治文化精品,凸显我市地方特色,为全市法治宣传教育工作奠定基础。

2021年,我市共有2家单位和1名个人分别荣获“七五”普法全国依法治理创建活动先进单位、全省普法工作先进单位和先进个人表彰。



12月5日,点头镇以“普法宣传进校园 平安守护助成长”为主题组织开展了普法宣传教育进校园活动,为镇区学校师生进行普法宣讲。

缪起旺 摄

我市开展国际志愿者日活动



本报讯(温丽芬)日前,团市委举办“12.5”国际志愿者日——保护母亲河,争当“河小禹”志愿服务活动,大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,营造良好舆论氛围,助力我市创建全国文明城市。

此次活动,通过定点摆摊宣传和入户宣传等方式同时进行,来自全市的50多名青年和学生志愿者积极参与到志愿服务活动中,以行动为榜样,向社会传播了志愿文化,弘扬了时代新风。在激情广场,志愿者们通过设立展板、派发宣传单、垃圾分类小游戏等形式,向来往市民普及保护母亲河和绿色环保的重要性,并前往河沿岸对食品垃圾、烟蒂、玻璃瓶、塑料包装袋等废弃物进行分类处理。在南大路,志愿者们走进一家家商铺,向沿街商户、群众发放创建全国文明城市、普法知识、环境保护等宣传手册,并开展文明交通劝导、卫生保洁等志愿服务。

市残联开展残疾人“重焕新生、融入社会”体验活动

本报讯(施残联)日前,在12.3国际残疾人日来临之际,市残联举办残疾人“重焕新生、融入社会”溪西美食街体验活动。我市首期脊髓损伤者生活重建训练营教练、学员及志愿者等共计50余人参加。

活动中,训练营成员们表演了精心排练的轮椅舞《站在草原望北京》和《你笑起来真好看》,让大家看到了脊髓损伤残疾人的坚韧和勇敢。随后在志愿者的带领下,大家一起逛溪西美食街、品尝福鼎美食,通过美食文化体验,来增进学员珍惜生活、感恩社会的情感、树立新时代残疾人新形象。

精神文明创建·文明单位

集中观看禁毒影片 提高禁毒防毒意识

本报讯(温丽芬)日前,市妇联、市禁毒办联合开展以“助创禁毒示范城市,共享绿色无毒生活”为主题的集中观影活动,组织200名市民群众共同观看禁毒题材电影《无毒岛》,提升群众识毒、防毒、拒毒、禁毒意识,营造平安和谐无毒的社会环境。

据了解,该影片根据真实案例改编,展现了缉毒警察与毒贩的生死较量,大力讴歌禁毒警察打击违法犯罪的英雄本色和为禁毒事业作出的无私奉献,同时表明了党和国家厉行禁毒的决心和信心。观影过程中,大家全神贯注,认真观看,深深被影片情节和内容所感染。影片中的一幕幕给大家带来了强烈的视觉冲击和心灵震撼,纷纷表示,要积极向身边人宣传禁毒知识,共建无毒家园。

齐心共建“防毒墙”